
22. На рисунке изображён птенец … . 
А) кукушки. Б) ворона. В) гоацина. Г) орлана. Д) скопы. 
 

23. У какого сорта капусты в пищу употребляются 
преимущественно соцветия? 
А) у брюссельской. Б) у брокколи. В) у кольраби. 
Г) у белокочанной. Д) у пекинской. 

 
24. Плоды карамболы часто называют …  

фруктом. 
А) лунным.     Б) солнечным.     В) метеоритным. 
Г) космическим.      Д) звёздчатым. 
 

25. У какого животного «уши» располагаются на ногах? 
А) у кузнечика. Б) у бабочки. В) у ящерицы. Г) у паука. Д) у рака. 

 
26. Популярное в Японии овощное растение дайкон является разно-

видностью … . 
А) свеклы. Б) редиса. В) редьки. Г) репы. Д) моркови. 

 
27. Какое растение занесено в Красную книгу Беларуси? 

А) Василёк синий. Б) Подорожник большой. В) Сон-трава. 
Г) Ветреница дубравная. Д) Ромашка лекарственная. 

 
28. Какое из растений не является коренным жителем Беларуси? 

А) Борщевик Сосновского. Б) Крапива двудомная. 
В) Подорожник средний. Г) Полынь горькая. Д) Ромашка лекарственная. 

 
29. Сколько ног у морской лисицы? 

А) одна. Б) две. В) четыре. Г) шесть. Д) ни одной. 

 
30. С древних времён этот гриб называют «чёртовым яйцом», нам 

же он известен как … . 
А) трюфель. Б) дождевик. В) мухомор. Г) боровик. Д) весёлка. 
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 продолжительность работы над заданием 1 час 15 минут; 

 на каждый вопрос имеется только один правильный ответ; 

 на старте участник получает авансом 30 баллов; 

 каждый правильный ответ оценивается тремя, четырьмя или пятью баллами; количество 
баллов, которые набирает участник, отвечая на вопрос правильно, определяется сложно-
стью вопроса; сложность вопроса определяется по количеству участников, правильно от-
ветивших на него; 10 наиболее лёгких вопросов оцениваются по 3 балла, 10 наиболее 
трудных – по 5 баллов, остальные 10 – по 4 балла; 

 за неправильный ответ из набранной суммы вычитается четверть баллов, предусмотренных 
за данный вопрос; 

 за вопрос, оставшийся без ответа, баллы не прибавляются и не вычитаются; 

 максимальное количество баллов, в которое оценивается задание конкурса, – 150; 

 объём и содержание задания не предполагают его полного выполнения; в задании допуска-
ются вопросы, не входящие в программу обучения; 

 участнику запрещается пользоваться калькулятором, словарями, справочниками, учебника-
ми, конспектами, иными письменными или печатными материалами, электронными носи-
телями информации и устройствами связи; недопустимо обмениваться информацией с дру-
гими участниками, задавать вопросы по условию задачи; ручка, черновик, карточка и зада-
ние – это всё, что нужно для работы участнику; 

 самостоятельная и честная работа над заданием – главное требование организаторов к 
участникам конкурса; 

 после окончания конкурса листок с заданием и черновик участник забирает с собой и со-
храняет их до подведения окончательных итогов; 

 результаты участников размещаются на сайте https://www.bakonkurs.by/ через 1–2 месяца 
после проведения конкурса. 

 

ЗАДАНИЕ ДЛЯ УЧАЩИХСЯ 7-8 КЛАССОВ 
1. Изображённая на рисунке птица называется … . 

А) малинка. Б) мандаринка. В) рябинка. 
Г) апельсинка. Д) лимонка. 
 

2. Если к названию этой птицы добавить две буквы, 
то получится растение из семейства Паслёновые. 
А) воробей. Б) иволга. В) баклан. Г) коростель. Д) поползень. 
 

3. Изображённое на рисунке животное назы-
вается … . 
А) гамадрил. Б) гавиал. В) геккон. 
Г) аллигатор. Д) варан. 
 

4. Из плодов какого растения готовят манную кашу? 
А) из овса. Б) из ячменя. В) из риса. Г) из пшеницы. Д) изо ржи. 
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5. На рисунке изображено … . 
А) колбасное дерево. Б) дынное дерево. 
В) огуречное дерево. Г) молочное дерево. 
Д) конфетное дерево. 
 

6. Какое животное не существует? 
А) рыба-меч. Б) рыба-пила. В) рыба-копье. 
Г) рыба-молот. Д) рыба-игла. 
 

7. Однажды, гуляя по цветочному городу, Незнайка задумался о том, 
как же правильно называется плод груши. Помогите Незнайке. 
А) груша. Б) яблоко. В) слива. Г) вишня. Д) абрикос. 
 

8. На рисунке изображён гриб … . 
А) строчок. Б) сморчок. В) трюфель. 
Г) рогатик. Д) трутовик. 
 

9. Какое из перечисленных растений не существует? 
А) молочное дерево. Б) ванильное дерево. В) хлебное дерево. 
Г) колбасное дерево. Д) шоколадное дерево. 
 

10. Согласно ботанической классификации плод кукурузы это – … . 
А) початок. Б) орешек. В) зерновка. Г) коробочка. Д) костянка. 
 

11. Одним из национальных символов Беларуси является … . 
А) ворон. Б) лебедь. В) аист. Г) голубь. Д) ласточка. 
 

12. Изображённое на рисунке животное называется … .  
А) трицератопс. Б) игуанодон. В) стегозавр. 
Г) анкилозавр. Д) тираннозавр. 
 

13. Какое растение является ближайшим родственни-
ком гречки? 
А) кукуруза. Б) рис. В) щавель. Г) капуста. Д) картофель. 
 

14. Впервые разведением тутового шелкопряда для получения шёл-
ка начали заниматься в … . 
А) Японии. Б) Индии. В) Иране. Г) Китае. Д) Монголии. 

15. Какой из перечисленных элементов присут-
ствует в цветке бобовых растений? 
А) лодочка. Б) кораблик. В) плот. 
Г) катер. Д) каноэ. 
 

16. На протяжении длительного периода развития сообществ людей 
в качестве денег использовались разнообразные предметы, в том чис-
ле растения и животные. Но точно известно, что массово для оплаты 
товаров и услуг не использовались … . 
А) плоды некоторых растений. Б) шкуры животных. В) яйца птиц. 
Г) сухие листья растений. Д) раковины моллюсков.  
 

17. Согласно ботанической классификации плод 
апельсинового дерева называется … .  
А) апельсин. Б) лимон. В) померанец. 
Г) цитрон. Д) лайм. 
 

18. Именем какого животного был назван подводный корабль в ро-
мане Жуля Верна «Двадцать тысяч лье под водой», а также известная 
российская рок-группа? 
А) акулы.   Б) ската.   В) кита.   Г) головоногого моллюска.   Д) дельфина.  
 

19. Питаясь насекомыми и другими мелкими 
беспозвоночными животными, хищные расте-
ния восполняют в организме недостаток … . 
А) кислорода. Б) железа. В) меди. 
Г) азота. Д) калия. 
 

20. Массовые колониальные гнездовья морских птиц: чистиков, ча-
ек, ржанок, трубконосых, бакланов, утиных, олуш, иногда пингвинов 
называются птичьими … . 
А) рынками. Б) магазинами. В) школами. 
Г) базарами. Д) парламентами. 
 

21. Если в теплицу с томатами поставить несколько ящиков спелых 
яблок, то … . 
А) ничего не произойдёт. Б) листья томатов начнут расти быстрее. 
В) томаты будут меньше повреждаться вредителями. Г) плоды томатов 
будут созревать быстрее. Д) растения можно будет меньше поливать. 


